
Tabella 6.3-1. Proprietà della trasformata di Fourier

(con i simboli della Definizione 6.1-1)

Definizione: F [f(x)](ω) = f̂(ω) :=
∫ ∞
−∞ e−iωx f(x) dx

Formula d’inversione: f(x) = 1
2π

∫ ∞
−∞ eiωx f̂(ω) dω.

F [c1f1(x) + c2f2(x)](ω) = c1F [f1(x)](ω) + c2F [f2(x)](ω)

F [f(cx)](ω) =
1
|c| F [f(x)]

(ω

c

)
, ∀c �= 0

F [f(x − x0)](ω) = e−ix0ω F [f(x)](ω)

F [eiω0xf(x)](ω) = F [f(x)](ω − ω0)

F [f ′(x)](ω) = iωF [f(x)](ω)

d

dω
F [f(x)](ω) = F [−ixf(x)](ω)

F [(f1 ∗ f2)(x)](ω) = F [f1(x)](ω) · F [f2(x)](ω)

(f̂1 | f̂2) = 2π (f1 | f2) =⇒ ‖f̂ ‖2 = 2π ‖f‖2

Tabella 6.3-1’. Proprietà della trasformata di Fourier

(con i simboli della Definizione 6.1-1′)

Definizione: F [x(t)](f) = X(f) =
∫ ∞
−∞ e−i2πft x(t) dt

Formula d’inversione: x(t) =
∫ ∞
−∞ ei2πft X(f) df

F [c1x1(t) + c2x2(t)](f) = c1X1(f) + c2X2(f)

F [x(ct)](f) =
1
|c| X

(f

c

)
, ∀c �= 0

F [x(t − t0)](f) = e−i2πt0f X(f)

F [ei2πf0tx(t)](f) = X(f − f0)

F [x′(t)](f) = i2πf X(f)

X ′(f) = F [−i2π t x(t)](f)

F [(x1 ∗ x2)(t)](f) = X1(f) · X2(f)

(X1 |X2) = (x1 |x2) =⇒ ‖X‖2 = ‖x‖2

Se x(t) è un segnale che ha come F -trasformata x̂(ω) (in termini di pulsazione) e
X(f) (in termini di frequenza), allora x̂(ω) = X(ω/2π) ⇐⇒ x̂(2πf) = X(f).


